
ExErcicEs dE français n°1 & 2 p 78 
Mardi 7 avril (iMparfait) 

Correction 
 

Exercice n°1 p 78 : 

Recopie les verbes conjugués à l’imparfait de l’indicatif. 

 

elle poussait => imparfait (pousser, verbe du 1er groupe, 

radical pouss- + terminaison de l’imparfait à la 3ème personne 

du singulier -ait) 

 

je regardai => passé simple (regarder, verbe du 1er groupe, 

radical regard- + terminaison -ai : c’est un homophone d’un 

autre temps du passé, la terminaison de l’imparfait avec la 

1ère personne du singulier serait -ais). 

 

nous portions => imparfait (porter, verbe du 1er groupe, 

radical port- + terminaison de l’imparfait à la 1ère personne du 

pluriel -ions). 

 



elle s’endormait => imparfait (endormir, verbe du 3ème groupe, 

radical endorm- + terminaison de l’imparfait à la 3ème personne 

du singulier -ait). 

 

vous sentez => présent (sentir, verbe du 3ème groupe, radical 

sent- + terminaison -ez : la terminaison de l’imparfait avec 

vous, 2ème personne du pluriel, serait -iez). 

 

tu n’imagines pas => présent (imaginer, verbe du 1er groupe, 

radical imagin- + terminaison -es : la terminaison de l’imparfait 

avec tu, 2ème personne du singulier, serait -ais). 

 

Les verbes à recopier étaient donc poussait, portions et 

s’endormait. 

 

 

Exercice n°2 p 78 : 

Associe le pronom personnel et le verbe. Plusieurs réponses 

sont possibles. 



 

1) ramassiez => vous ramassiez 

 

2) semais => je / tu semais 

 

3) finissaient => ils (ou elles qui n’était pas dans les 

propositions) finissaient 

 

4) prenions => nous prenions 

 

5) voguait => elle (ou il / on qui n’étaient pas proposés) 

voguait 

 

6) apprivoisiez => vous apprivoisiez 

 

Le sujet d’un verbe à l’imparfait se terminant par -ais peut 

être je ou tu car les terminaisons sont identiques pour ces 

deux pronoms personnels. 


